
A külpolitika szövevénye most 
kuszáltabb, mint bármikor. Új 
felvonás következik, de az ügyes 
rendező jelentéktelen, bár annál 
hangosabb mellékjelenetekkel 

T É ioglalja le a nagyközönség figyel- 
mél, hogy mire észbe kaphet A : 
nánk, már feregjen az uj játék a 
szemeink előtt. Róma a szintér. 
Dollfuss és Gömbös készülődnek 
a jeleneteikre. Még néhány nap- 
pal ezelőtt ugy látszott, hogy 
mindketten főszereplők a nagy 
szinjátékban, Az olasz-osztrák- 
magyar egyezségtől volt vissz- 
hangos a világsajtó. Páris felől 
ideges hangok szisszentek s a kis- 
antant fővárosaiból hasonló szel- 
lemben kontráztak. Ugy volt, 
hogy a tervezett hármas egyez- 
mény a Habsburg-restaurációt 
késziti elő. Forrt, kavargott a kül 
politika boszorkánykonyháján az 
üst. mérgesebbnél-mérgesebb gá- 
zak árasztották el a légkört. És 
akkor egyszerre - ugy látszólag 
mellékesen - hirt adnak a világ- 
lapok arról, hogy Páris és Róma 
megegveztek bizonyos kérdések: 
ben. Ezzel a hirrel egvidőben 
Bécs felől már szeliden fuvoláz- 
ták, hogy a Habsburg-restaurá- 
ció egyelőre nem is aktuális. Ér- 
dekes. Pedig, hogy fujták a fán- 
fekati hogy harsogtak a trom- 
itá 

Izen. A külpolitikában meges- 
nek néha ilven kacskaringós je"-- 
netek Valakik tulságosan biztos- 
mak érzik magukat a nyeregben 
és akkor egvszerre a sülvesztőből 
váratlanul kiugrik egy kellemet- 
en jelenség és a szemük közé rö- 
Mel: háírább az agarakkal!.. 
A francia-olasz egyezség volt az 
akellemetlen jelensés. amely egy 
uerre élét vette a dollfussi neki- 
lndülésnek, Mussolini ugvanis 
itőkártvának használta a közép- 
Mópai trükkjeit: az olasz-osz- 
ák-magyar szoros kapcsolatok 
lépifését és betetőzésül a hab-- 
Nei restaurációt. Mint a sanda 
Mészáros: más iránvba nézett. 
un! ahová ütni szándékolt. Mit 
Mki Hecnba! Gavova. Korzi- 
1. Nizza, de legkivált az észak- 
rikai gvarmatterületek érdek- 
k elsősorban. Mindaz, ami a ré- 
véről történt csak arra volt jó. 
e a franciákat - akik az em- 
e erületeket birtokolják - 

gmon 
liusba 

687 eelékenvségre biria. Ha Korzi- 
Savováról beláthatá időn 

ki nem is lehat szó, de Tunisz- 
he 8 egvéb afrikai ferületekről 
. már hailandók tárovalni 
. betvel a franciák. Páris ab. 
fel Elemenne. hogyv az egvkori 
ai német gvarmatok egy ré- 

olaszok kapják meg. annál 
ébb. mert ezeket jelenleg 

N in 

szerkesztőség és kiadó- 
nivatlal: Cluj, Calea Regele 
rferdinand 66. Telefon: 

Arómai szinjáték 

elhunvt férjétől maradak reá A 

öi.. 

Dpon belül Rómában lesznek, de 

orientálódik. Ez az orientálódás 
bizonyára nem történik Páris tud 
zzzzzzoseoegg 

szág között állitólag tárgyalások 
indultak meg barátságos kompro- 
misszum megkötése érdekében. 
Egy modus-vierdit keresnek, amelynek értelmében Németor- 
szág ismerje el Ausztria függet- 
lenségét és a Dollfuss-kormány 
alapelveit. Ausztria akkor kezet 
nyujt Németországnak és kéz a 
kézben indulhalnak ela jövő 
céljainak megvalósitása felé. Hi- 
rek szerint, ezeknek a titkos ta- 
nácskozásoknak tulajdonitható 
az, hogy Ausztírjában a nemzeti 
szocialisták az utóbbi időben na- 

(GALATI.) A galatii állambiz- 
tonsági hivatal bizalmas infor- 
máció alapján messze elágazó 
kémszerpezet nyomára bukkant 
A sziguranca közegei a 31-ik gya 

logezred katonai parancsnokságá 
val karöltve már hosszabb idő 
óta nyomoznak az ügyben és ed- 
ig is szenzációs adatokra buk- 

kantak. A megadott információ 
nyomán a hatósági közegek ház- 
kutatást tartottak egy Elisa Pa- 
naitesca nevü nő lakásán. ahol 
több, vászonba parri pergamen! 
okmányt és katonai iratokat fa- 
láltak, Ezek az irások orosz, an- 
gol és németnyelvü szöveget tar- 
talmaztak. A románra való fordi- 
tásuk most folyik. 
Elisa Panaitescu-t kihallgatták 

aki vallatása során megtört és el 
mondotta, hogy az inkriminált 

rátnőjétől kapta. Detektivek 
szálltak ki Piti asszony lakására 
is és házkutatást tartottak nála 
Itt nagy meglepetés várt a rendőr 
közevekre. mert számos orosz. 
német. ansol és maguarnueloiira 
tokon kipül fénuképeket és térké. 
neket is faláltak. de ezenkionl 
ed teljesen felszerelt Morse-fáp- 
rőgénet is. Piti asszony. amikor 
megkérdezték tőle. miképnen ju. 
tott az iratok birtokába. kiielen 
tette, hogy azok 13 évvel ezelőtt 

távirógépre vonatkozólag nem. Aglia birtokolja ... 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
rriüGGETEEN 

POLITIKAI NAPILAP 

Dollfuss és Gömbös egy-két na- 

ugy hirlik, Benes is Róma felé 

ésNém 
(BÉCS) Auszíria és Németfor 

Maárc us 

éS oldal 

Cluj mm. évfolyam 
85. szám, 1934, 

ára A lej 

Péntek 

ta nélkül Amikor tehát azt irják 
a lapok. hogy a kisantant is haj- 
landó egyezséget kötni Mussoli- 
nivel, ez nem jelent sem többet, 
sem kevesebbet, mint azt, hogy 

elország között 
i gyon csendesen piselkednek. Ki 
pattant hir óriási feltünést kel- 
tett a világ összes politikai kö- 
reibenn 

DOLLFUSS KESNI FOG 
A RÓMAI RANDEVURÓL 

(BÉCS.) Dollfuss osztrák szö- 
vetségi kancellár előreláthatólag 
március 13-án utazik Rómába, 
hogy Mussolinioel és Gömbös ma 
gyar miniszterelnökkel a három 
ország közötti kereskedelmi. kap- 
csolatok kiépitéséről tanácskoz 
zék. A napokban Budapesten 
meekezdett mugyar oszirák keres 

Mussolini az afrikai gyarmatbir- 
tokok kedvéért másodrangu kér- 
déssé sekélyesiti az olasz-oszirák- 
magyar egyezséget.. 

..... 

tris 

nácskozások alatt szünetelni fog- 
nak s csak a római megbeszéle- 
sek befejezése ulán fognak végle- 
gesen d eni a kereskedelmi kap 
csolato. ovábbi kialakulásáról. 
PAPEN RÓMÁBA MEGY 

(RŐMA.) Papen német birodal- 
mi alkancellár március 14-én Ró- 
mába utaz k a máltai lovagrend 
összejövetelére. Politikai körök 
élénken kommentálják Papen ró- 
mai utazását, meri ugyanabban 
az időpontban fognak az örek 
párosban időzni Gömbös magyar 

iratokat Francesca Piti nevü ba- 

laszolt Jorga egyik interpelláció- 

állapot bepezetéséi. 

tudott semmiféle felvilágositást gai és kötelessége elrendelni az 

kedelmi tárevalások a római ta- 

Messze elágazó Kémszervezetet 
lepleztek le egy galatii nő lakásán 

szakértőknek adiák át a gépet. 
aki megvíizsgálta és kijelentette, 
hogy azon hireket nagyszerüen 
lehet felvenni és továbbitani. Va- 
lószinülee nemrég is használat- 
ban volt a Morse-gép. 

adni. A sziguranca 

miniszterelnök és Dollfuüss szöpel- 
ségi kancellár, 

A nyomozást nagy energiával 
folytatják tovább Minden jel 
amellett szól, hogy a nagy kiter- 
jedésü kémszövetkezet nyomaira 
bukkantak. Előreláthatólag a kö- 
zeli órákban még számos letartóz 
tatási fognak eszközölni. 

..:.:: 

Anifionescu igazságügvminiszter szerint, ha veszély nelkül lehetséges, megsziüntetik az ostiromállapotot 
(BUCURESTI) A szenátus teg- l 

napi ülésén többen hozzászóltak ; 
az ostromállapot ratifikálásáról 
szóló törpényjavaslathoz. Előző- 
leg Leonte Moldoveanu a házsza- 
bályok módositásának lehetőségé-! 
ről beszélt. Utána Antonescu igaz 
ságügyminiszler az 1934-es kato- 
nai kontingens behivásának jevas 
latát olvasta fel, majd Angheles- 
cu közoktatásügyi miniszier vá- 

jára a tanárok katedrahalmozá- 
sápal kapcsolatos pisszaélésekről. 

Szünet után az ostromállapot- 
ről szóló törvényjavaslat került 
megvitatásra Gafencu nagy be- 
szédben kritizálta a kormány 
tánukedéseit és elitfélte az osirom- 

A Magyvar Párt nevében Gvár- 
fás Elemér ezenátor szólalt fel. 
hangsulyozva, hogy bár a kor- 
mánynak bizonyos esetekben jo- 

ostromállapotot, de ezt rendszere- 
siteni nem szabad 

T. H. Florescn és foanitescu 
hasonló szellemben szólaltak fel, 
Utánuk Antonescu igazságügymi- 
niszter a kormány nevében meg- 
magyarázta az ostromállapoi be- 
vezetésének szükségességét. Majd 
kijelentette, hogy abban a pilla- 
natban, amikor peszély nélkül 
lehetséges, megszüntetik az 08- 
tromállapotot. 

A liberális párt tegnap este ér- 
tekezletet tartoti. Tatarescu mi- 
niszter felszólalt és hangsulyoz- 
ta. hogy a parlament munkálatai végre konstruktiv fázisba juthat- 
tak bár előzőleg sulyos akadá. 
luvok hátrállatták 2 munkát. 
Ezekért az akadályokért azonban 
mások a felelősek Meg kell tenni 
minden erőfeszitési hogy azt a 
programot. amelynek alapján 
liberális pártot kormányra meg- 
hivták, keresztül is vihessék. 
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Személyi harccá fajult 

gyarmatosit 
(CLUJ.) Néhány héttel ezelőt? 

a „Jóestét! hasábjain egy rövid 

cikket irtam, amelyben rámutat- 

tam a „Lady-gyár egyik legutób 

bi körlevelére, amely szerint a 

Lady-gyártmányok (szappan, pu 

der, szájoiz, fogkrém, stb.) a jö- 

pőben a gyár által meghatározott 

egységes áron kerülnek forgalom 

ba. A Lady-gyár körlevele sze- 

rint külön árat állapitanak meg 

egyazon gyártmányok részére a 

Regat, Bucovina és Besarabia ré- 

szére s külön árat Erdély és Bá- 

nát részére, Mint ujságiró, a köz 

érdekeit tartva szem előtt, cik- 

kemben élesen kikeltem a Lady- 

gyár Erdély és Bánságra vonat- 

Eozó gyarmatositási törekvései 
ellen és sehogysém tudtam meg- 
érteni, hogy példánl a kölniviz 

Eteréhez miért kell az erdélyi fo- 

gyasztó husz lejjel drágábban 

hozzájusson, mint például a bu- 

kopinai, különösen akkor, ha egy 

és ugyanazon gyártmányról és 

egy és ugyanazon minőségü áru- 

ról van szóó 
A cikknek élénk visszhangja 

volt. Több erdélyi droguista szólt 

hozzá részben levélileg. részben 

pedig személyesen egészitette ki 

a megjelent információt. de ak- 

kor a Lady-gyárral kapcsolato- 

san nem akariam a vitát tovább 

folytatni. 
GYANUS SZAGU DICS- 

HIMNUSZOK 
Egyébként a cikkem adatait a 

Droguista és Illalszerész Köz
- 

ljöny" 1934. febr. 1. számából vet 

tem, abból a lapból, amely min
t 

szaklap, hivatoa polna a szakkö-
 

rök érdekeiért a legmesszebb
me- 

nő harcot folytaini. Ez a 
lap ve- 

Zércikkben három oldalon keresz
- 

tül gyanus szagu dicshimnu
szo- 

kat zeng a Lady-gyárról és 
an- 

nak igazgatójáról, megirja 
a La- 

dy-gyár történelmét, körlevelét, 

mint történelem alakitó jellegü 

levelet az árvédelem szempont- 

jából az egekig magasztalja, 
ahe- 

ett. hogy észrevenné a körle- 

pélben meghuzódó sulyos m
erény 

letet az erdélyi és bánsági dro- 

guisták és illatszerészek, vala- 

mnint ezeken keresztül a fogy
asz- 

tóközönség ezrei ellen. A 
forrás- 

ra annak idején azért ne
m akar- 

jam hivatkozni, mert a lap 

utolsó oldala megmagyarázta a 

gyanusszagu dicshimnuszt. Az 

átolsó oldalon szerényen h
uzódott 

meg oldalnagyságban a Lady-
 

gyár hirdetése. Valószinü, az 

utolsó oldali hirdetés és pezér- 

cikk között voltak bizon
yos kap- 

csolatok és a cikk is 

egyszerre számlázódott a Lady- 

gyárna 

Annak idején ezzel a
 kérdéssel 

Bejelentési 
nyomtatványok, ugymint: 

lakó, alkalma- 

zott, betegsegélyző, Stat bes
zerezhető. 

kis a hirdetéssel 

k. 
FURCSA VEDŐÜGYVÉD 

e uyaa t ay atu t ytaszaro 

nem akartam foglalkozni, fölös- 
legesnek tartottam, hogy erre én 
hívjam fel a szakma figyelmét és 
éppen ezért kiméletből elhallgat- 
tam a cikk forrását. A szaklap 
márc. 1. számában visszalér a 
Lady-gyár körlevelére, sőt kitér 
a „jóestét!" cikkére is. Ugy lát- 
szik a februári dicshimnusz elég 
jól jövedelmezett ahhoz, hogy a 
droguista lap topábbra is védő- 
ügyvédje legyen a Ladygyárnak 
HIÁANYZOTT AZ „ÉR- 

zek 
A lap legutóbbi számában kifo 

gásolja, hogy a „Jóestét!" cikk- 
árója (vagyis én) hozzá mert 
nyulni a Lady-gyár körlevelében 
felfedezett Erdély közönsége el- 
leni merénylet ügyéhez és fur- 

csának találja, hogy a kétféle ár 
megállapitás között a közönség 
kihasználását látom. Ezt a kétté- 

kor sem értettem s megvallom 
le árat az első cikkem megirása- 

őszintén, a mai napig sem tudom 

megérteni. hogy mi lehette ezt in 

dokolttá a gyár részéről. Ugy lát- 

szik, nem egyedül állok ezen a 

téren ezzel a dilemmával, mert a 
lap cikkirója is igy állhat, mert 

ellenkező esetlben válaszában 

igyekezett volna engem kioktat- 

ni iletve a husz lejjel drágábban 

eladott kölniviz gyakorlati hasz- 
náról cikkében meggyőzni. E he- 
Íyett értelmetlen dadogásában 

hozzánemértéssel vádol és töb- 

bek között azt irja, hogy a szak- 

mai kérdésekhez a hozzányulás 

Nálam ez az érzék hiányzott, 

miegbizottjánál s érzéseimet nem 

az eredeti forrásra, de ha a szak 

szaklap helyett én kellett megin- 

ditsam s mint a jelek mutatják, 

nem az elszántságon alapszik, ha 

nem ehhez egy kis érzék is kell. 

Capitol M 

HHőszereplők: Beb 
Baxfter, 

égle 

(ORADEA.) 

március 1-től kez 

közy György egy perse 

kesztősége már 
2 

ban értesitette 
theológiai tanárt, a lap 
vatali igazgatóját és 

György szerkesztőt, hogy 

ügyminiszteri! rendelet 
áz „Erdélyi Lapok 

a 

Boros papirkereskedésben.
 

a betiltási határidóő ma jért volna 

le és az Erdélyi Lapok szer- 
nyugodtan ké- 

szült a lap további meginditásá- 

ra. Popovici rendőrkvésztor azon- 
Schaelfler Ferenc 

kiadóhi- 
Perédy 
egy bel 
apján 

megjelenését 

péglegesen betilt ják. Schaeffler 

és Perédy kérték a kvesztortól 
a 

rendelet felmutatását, ez azonban 

ban lijelentette hogy a minisz 

Csupa fény, pompa, csillopás!: 

Tündöklő asszonyok 
e Daniels, Warner 

100 artista és 600 görl. 

Műsor előtt: Fox világhiradó 

a betilt 
az „Erdélyi Lapok' meg 

A „Jóestét!" kö- 

zölte, hogy az „Erdélyi Lapok 

ciímü polilikai napilapot az ora 

deai hadosztályparancsnokság 
ődőleg nyolc 

napra időlegesen betiltotlta Sár- 
miatt. Ez 

jult a Lady-gyár 
ó Kettős árpolitikája 

mert én nem jelentkeztem sem 4 
gyár bucurestii, sem a ayár helyi 

próbáltam néhány szavas kiadó- 

hivatali nyugtába vagy kötlepél: 

be önteni. A szaklap cikkirója vi 

szont, mint ezt a lap március 1. 

száma is bizonyitja, érzékkel, sőt 

pagyon is jó érzékkel kezelte és 

kezeli a Lady-gyár árvédelmi tö- 

rekvéseit. Ahelyett, hogy köteles- 

ségszerüen a Ladvy- gyárral szem- 

ben sikraszállna az erdélyi és bá- 

náti droguisták és illatszerészek 
érdekeiért, ha már, mint szakla 

pot a közönség szempontjai nem 

érdeklik 

Hangsulyozni kivánom, hogy a 

magam részéről el akartam ke 

rülni a fenti vitát és éppen ezért 

nem hivatkoztam első cikkemben 

lap rákényszeritett, ismételten le 

kell szögeznem, hogy ugy a pá- 

sárló, mint az eladó szempontjá- 

ból a legoakmerőbb merénulet a 

Lady-gyár kettős árjegyzéke s 

Ba már személyi térre vezettük a 

vitát, akkor a szakkörök tekinte- 

fét is rá kellett vezetnem annak 

a lapnak a mentalitására, amely 
hivatva volna a szakma minden 

egyes sérelemért sikra szállni és 

a lehető legerélyesebb formák 

között harcolni. Ezt a harcot a 

majd folytatnom s kell. 

Ma premier! 

let megtekintése nélkül nem vo 

fudomásulvételéről, a rendőr 

kvesztor értésére adta, hogy az 

láirás megtagadása esetén kény- 
Erdélyi Lapok t(elen lesz az 

szerkesztőségét és összes helyisé 
ceit 

kozatot. 

a 

Bihar
i Miklós 

olták 
jelenésél 

fekturára érkezett sa kveszturá- 

hoz, mint végrehajtó közeghez in- 

tézett utasitást a vármegyei pre- 

fektura. Mivel a lap kiadóhiva- 

tali igazgatója a miniszteri rende. 
t 

hajlandó aláirni a kvesztor által 

kivánt nyilatkozatot a betiltás 

lezáratni és lepecsételtetni. 

ÉErre Schaelftler aláirta a nyilat- 

Gyilkol az indiai bubópeslis. 

India központi tartományban ret 

tenetes bubópestisjárvány dü- 

höng A halálos áldozatok száma legujabb jelentések szerint 

TERE-SPORT 
Eredmények: Turul-Apolló (Cilau) 

106:1403. Juventus-Apolló (Gilau) 14 

tékos 207:161. Familia-Olimpia t6ti 

felavató mérkőzése. Sport-FTC 153.152 
rurul-III. ker. FC 168:145. Isbarát- 

Iris Kupaavató verseny 222:167. Transi 
vánia-Minerva 158133. Hercules-KAC 

191482. - Tekézők programja. Csü 

törtök: Matador csapatnál Csizmaszin 
bajnokit játszik Sport és Olámpia, Z 
ri: Unghvári. Vasas, bajnoki Orosz-pá. 

lya. Zsüri: Felházi. Péntek: Jóbarát 

Bajnoki, Weisz-pálya 8 órakor. Zeüri. 
Szász. Vasas bajnoki, Weisz-pálya 
srakor. Zsüri: Szász. Sport, bajnoki 

Naoy II.-pálya 8 órakor. Zsüri: Vincze 

pál. Corvin bajnoki, Nagy II.pálya 

órakor. Zsüri: Vinczepál. Minerva baj 
noki, Kepp-pálya 9 órakor. Zsüri: Kies 

Gloria-Törekvés, reváns. Oltean-pálya. 
Február haoi tekéző statisztika, Le. 

játszatott 95 barátságos mérkőzés. Azon 
résztvett 2338 játékos. Kidobtak 22 842 
golyót. Eltaláltak vele 31561 bábot. Ta. 
lálati arány golyónként 1814 báb. A eta- 

tisztika élénk bizonyitéka a tekézősport 

őriási fejlődésének. - Cluj bajnokjelölt 
csapatának, az Amateurnak részletes 

játékkimutatása: Csizmaszini pályán 

177 pont. Nagy 1I pályán 196, Welsz- 

pályán 209 Nagy I. fotthoni) pályán 

198, Gárdan-pálya 218 pont, összesen 12 

játékos 092 pont. Rendkivül erős ered. 

A PELDA. Ugylátszik ujabban a 
kormányok annyi jócselekedetet követ. 

nek el, hogy a kormánylapok már nem 

tudják ezt a rengeteg helyes tettel ha- 

sábjaikon dicsérni. Sürgősen uj állást 

kellett tehát kreálni - és megszületett 

A reklámminiszter. Feladata, hogy sip: 

pal dobbal (és szubvencióval) ler. 

jessze a kormány jócselekedeteit Né. 

metországban már egy évvel ezelőt! 

felismerte a hitlerizmus a kormányok 

sak eme fontos kötelességét. Aus 

nemrégen igazodott a korszellemhez. 

A nemes versenyben Ameglia sem kar 

almaradni. Maec-Donald belátta 
- ta; 

lán a nem tulságos lelkesedéssel 

dott beszámolója alapján? - hogy a 

Dritek elsősorban ezt kivánják n 

ti kormányától: propagandaiő 

bővitette tehát ki kabinetjét. 

egy szerény kérdésünk: nem volna 

lyesebb a sok reklámfőnököt ele 

és a népnek szavak helyett tettekel 

nyujtani? 
A viáG veGÉT MÁR s

0 

KAN JÓSOLTÁK MEG Egynémelyi
 

tudós azt vitatta, hogy a Nap lihi 

és a földre örök fagy fog borulni 

Vannak olyanok. akik azt állitjál 

hogy a Napnak hősugarai annyi 

közeljutnak a földhöz hogy a 7 

nyi hőfok felperzsel minden 

Mindez azonban vita csak, 

Nap még 13 billió évig fogja 

kony sugarait a földre ontan! é 

a fagyhalállali még ige
n sokáig ! 

kell számolnunk Égy bi
zonyó 

Mák történhetnek. De az is biz 

hogy a föld él és egyszer meg ; u 

De mikor? Mikor fog ha
ldokó 

Főöld? Ezek hatalmas P 

Olyanok. amelyek mindad 

izgatni az emberiséget. mis éln 
' 

nak a Földön. Ezekre a prob! 
ad pazar fantáziával választ 7 
S. János hires regénvye: 

47 10 

kbán. Kapható 
a óőestét! kiad 

talában, könyvkereskedésekbe 
1 

rikkancsok ufján is megrendel 

ja 

.1. 

a 

helő. 

két részből álló 
nagy mű ára 

* 

Lel nem Rees sAo
s1 

Ensabotasarbá 

feri rendelet a vármegyei 
pre-i - 2866ra emelkedeti

tit 

fogásos 15 * fogásos f Lei kenyérrel és sava
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(CLUJ ) Egy éve áll a harc a sil 
c háztulajdonosok és a vizmü igaz- 
u zatóság közöt: az uj házak öt- 
in venszázalékos viz- és csatornázási ü dij kedvezményének elismerte- 
á tése ügyében. A Háztulajdonosok 
át Szövetsége ugyanis rájött arra. 
i. hogy a hat évvel ezelőit életbe- 

lépletett vizmüszabályrendelet 
ki 68ik szakasza módot ad az uj 
e házak tulajdonosa nak ötvenszá- 

zalékos vizdijkedvezményre, de 
aj. mnek a rendelkezésnek nem sze- 
. reztek érvényt. Amikor a háztu- 
lya, lajdonosok figyelmeztették a piz- 
Le müvek igazgalóságál a „tépedés- 
z08 ről", különböző magyarázatokkal 
842 tanácsolták el az érdekelteket. A 
Ta. hláztulajdonosok erre, - hogy 
ete sagyobb sulya legyen a fellépés- 
port nek - irásban juttatták el kéré- 
elölt siket a vizmiigazgatósághoz, 
letes hogy pisszamenőleg ismerje el a 
Iván háziula jdonosoknak nyujtott ked 
esz. vezményt. A kérésket a vizmü 
lyág igazgatóság azonban nem vetle 
ni2 fgyelembe. 
ered Erre megndultak az egyezke. 

dő tárgyalások, amelyek szintén 
zm vedménytelenek maradtak. Vé 
uil a háztulajdonosok beláttál 

ana hogy egyezkedéssel semmire sem 
övet nmennek, pert inditottak a vizmü- 
nem iazgatóság ellen. 
Hhá Az első pert. amelyet egyik 
állát helyi háztulajdonos inditott a 
letett vizmüvek ellen, a felperes meg- 
iö nyerte s a törvényszék kötelezte 

avizmüű igazgatóságát, hogy a 
jogtalanul szedett vizdijtöbbletet 
visszamenőleg 6 évre téritse visz- 
sa a felperesnek.. 
Az első birói itélet elhangzása 

uán a vizmü ismét egyezkedni 
lezdeti a háztulajdonosokkal. 
mert attól félt, hogv a megindi- 
bit perekkel ujabb köliségek 
mdulnak feléje. A háztulajdono- 
kat is némileg megpuhitotta a 
"zmiűvek tagadhatatlanul ked- 
"zőtlen helyzete és ujra megin- 
Mltak a tanácskozások a két fél 
özött, amit azonban nem zavart 
hez az scem. hogy egy ujabb tör- 
énvszéki döntés a vizmüigazga- 
Wágnak adott igazat és elutasi- 
Mta keresetével az egvik helv- 
Mi háztulajdonost. A helvzet 
ven formán kiegyenlitődött a lét fél között. 
A tanácskozások során a viz- 

ui részéről olyan hangok hallat- 
hajlandóak 3 -4 

0 sszamenőleg megtériteni a 
letet a háztulajdonosoknak 

mikor azonban a napokban is- 
felvették a tanácskozások 

malát, a vizmü azt az előter- 
ztést tette, hogy csak a kérpé- 
lezéstől számitott időponttól is- 
mi el az 50 százalékos vizdij- 
... 

Maszánt a ruhadránasagi 
ánye meg minden vételköte ezettség mesa Sr. lulu Maniu 4. szám alatt ényilt dusan felszerelt szövet- raktárral rendeikező m, de Hes uri szabóságomat! 

1hető. munka! Minimális árak! 

Elismerte a vizmüigazgatóság 
az uj házak ötvenszázalékos 
vizdijkedvezményét 

kedvezményi 1933 december 31- 
iki lejárattal, amikor a pizmüsza- 
bályrendelet érvényét veszitette. 
A Háztulajdonosok Szövetsége 

módositó in ltványt terjesztett 
elő: ne a külön-külön benyujtott 
kérvények beadási napjatól is- 
merje el a képetelést a pizmü. ha 
nem az első ké-pény benyujtásá- 
tól számitoa, azaz 1933 februar 
15-étől. A vizmu álláspontja ese- 

Select-Mozgó 

VIII-ik HENRIK 
magánélete. - Főszerephen: Charles Laughton (A Kereszt jegvéten feledhetetlen alakitója 

tében 790 ezer lejt tatt volna ki a 
függő összeg, viszont a háztulaj- 
donosok álláspontjánál ez az ösz- 
szeg kétmilliót jelentett. 

Hosszas tanácskozás után a 
vízmüigazgatóság eloben elfo- 
gadta a Háztulajdonosok Szöpet- 
sége részéről kért módositó ndit- 

Kollektiv szerződést 
akarnak kötni munkaadóikka! 
az építő munkások 

(T ARGU-MURES) A szakszer- vezetekbe tömörült épitőmunká- 
sok, akik közel 400-an vannak Targumuresen, életszinvonaluk megteremtése céljából kollektio- 
szerződés kötésre akarják rábirni 
a munkaadókat, akik különböző ürügyekkel térnek ki a munka- sok szándéka elől. Évek óta a leg- 
felháboritóbb stilusban folyt eb- 
ben a városban a munkásokkal való elbánás, amiben az épitőmes. 
terek vezettek veretlenül. A 8 

Ltetürték a szanvát az adóspicl knek 
Semmiféle baksist nem kapnak a besugók Megnehezitik a kihágási adójegyzőkönyvek felvételéi 

(CLUJ.) A kormány pénzügyi bizottsága tegnap hosszasan fog- lalkozott a forgalmi és luxusadó uj törvénytervezetével, amelyet a „Jóentét!" már részletesen is- 
mertetett. 
A törvényjavaslat nagy vissza- tetszést keltett, mert egyes kate- góriákkal szemben százszázalé. 

kos adóemelést tartalmaz és amel 
lett meghagyta az adóbesugó rendszert, valamint a magas bün 
tetések kirovásának lehetőségét 
A pénzügyi bizottság elhatá- 

rozta a 12 szakasz megváltozta- 
tását, amely a kisipari csoportok 
forgalmi adóját iartalmazza. 
Ugyanis pontosan meg fogja ál- 
lapitani. hogy milyen kis paro- 
sokat kell felmenteni a forgalmi KŐ FERENC. adó alól. Amig az errevonatkozó 

. 

pányt. Ennek elfogadását egy 
kollektiv kérés benyujtásától tet 
te függővé a vizmü. Éppen ezért 
most azzal a kéréssel fordul a 
Háztulajdonosok Szövetsége az 
érdekelt háztulajdonosokhoz, 
hogy a kedvezmény elnyerése ér- 
dekében jelenjenek meg négy na 
pon belül a szövetség irodájában, 
(Memorandului-ucca a sz), ahol 
egy kollektiv nyilatkozat van le- 
fektetve aláirás végett. 

Nem történeti film, hanem an- 
nak a hatalmas kírálynak ro- 
manikus magár élete, kit KÉK 

SZAKÁLL-nak neveztek, mert 
hat feesége volt, kik közül ket- 
tőt, Anna Clevet és Anna Bo. 

leyn-t lelejeztetett, 

órás munkanapot hirből sem is- merik ezek az iparlopagok s hü- béres páriának tekintik munká- saikat, akiknek életerején sarok- házakat épifenek még most is, a dekonjunktura idején. 
Amióta a Munkás Otthon be- zárult, nyeregbe kaptak Targu- mures májszterei, de most a szak szervezetek tanácsa összefogta a szakmunkások százait és erélyes megmozdulásra kényszerülnek a flekkenhősök kipréselt emberei. 

adatok nem érkeznek be, addig a módositás feltételeiről nem dön- tenek. 
Fontos változás történik a 27. paragrafussal kapcsolatban, mely a büntető rendelkezéseket tartal- mazza, többek közöti azokkal szemben, akik pvalamilyen okból megtagadják a pénzügyigazgato- ságnak az üzleti könyvek felmu- 

tatását, 
Mostanig számtalanszor meg- történt, hogy nézeteltérésből ki- folyólag azonnal kihágási jegyző könyvei vett fel a kincetár meegbizottja és a legkisebb bün- tetés százezer lej volt, 
A parlament pénzügyi bizott- 

sága megváltoztatta a törvény ezen szakaszát és kimondta. hogy 

kincstár, az adózót fel kell szóli- 
tani, hogy igazolja, hogy miért 
nem mutatta fel könypet és paj- 
jon a kincstár közege nem lépe- 
dett-e a jegyzőkönyo felpételé- 

A parlament meg akarja szün- tetni a jegyzőkönyvek felpételé- 
nél a bosszuallás lehetőségét, 
mert ezen a téren számos panasz 
hangzott el. 
Rendkivül fontos a 390. zakasz törlése, mert ez a paragrafus az 

adóbesugók javadalmazását tar- 
talmazza és azt, hogy a biünteté- 
si összeg felét az adóspicli és az 
a tisztviselő kania, aki a b 
tendő cseleknm.,t felfedezte, 

Ezt a rendszert Madgearu volt pénzügyminiszter vezetie be és a 
néhány héttel ezelőtt elkészitett 
uj törvényjavaslat csak annyit változtatoti rajta, hogy az ötven- százalék jutalmat 30 százalékra szállitotta le. Ezzel szemben a 
pénzügyi bizottság igazságos ál- 
lásponíra helyezkedett és telje- 
sen förölte az adóbesugók és az adóvisszaélések felfedezőinek ju- 
talmazását, 
..... 

Társadalmi éleit 
. (-) „Csárdáskirálynő" epereti - 
az Acélhang előadásában! Mindenkori 
operettek közül meseze kimagasló és 
veretlenül álló régi forró sikerü ezin. 
házi operettesték emlékei elevenednek 
fel március 25-én, vasárnap este 8 óra. 
kor a róm. kath. gimnáziumban. Kál: 
mán Imre egész világot bejárt gyönyö- 
rü zenéjü nagy operettjét, a Csárdás- 
királynő-t mutatja be az „Acélhang" 
kitünő mükedvelő gárdája. Rezik Ká- 
roly dirigálja a zenekart. Kletz István 
tanitja be a szebbnél-szebb táncolkat, a 
rendezés nehéz munkájára a müked 
velő verseny győztes rendezőjét, Koe- 
vács Zoltánt kérték fel, akinek e téren 
való sikeres müködése garancia aerra 
hogy a legjobb erőkből összeválogatott 
mükedvelőkkel a legszebb erkölcsi és 
anyagi sikerrel hozza ki Kálmán Imre 
örökké vonzó gyönyörü operettjét. Az 
előadás összes jegyei 15 lejbe kerülnek 
minden pőtilletékkel együtt. 

(-) 4Az Erdélyi Irodalmi Társaság fel 
olovasó ülése. Vasárnap délelőtt fél 12 
órakor tartja az Erdélyi Irodalmi Tár- 
saság a legközelebbi rendes felolvasó 
ülését az Unitárius Kollégium diszter- 
mében. A müsor a következő: Dr. Bo- 
ross György unit. püspök elnöki meg- 
nyitója. (Brassai bácsi és a százeszten- 
dős Vasárnapi Ujság). Bölöni Bálint 
(vendég) elbeszélése. Dr. Jancsó Elemér 
megemlékezés Szenzi Molnár Albertről 
Mael Ferenc és Koós-Kovács István 
(vendég) költemények. A felolvasó ülés- 
re a bemenet teljesen szabad, s azon 
minden érdeklődőt szivesen látnak. 

............... 

- Félmillió embert akar össze- 
házasitani a német kormány. A bi- 
todalmi kormány még ebben az 
évben félmillió embert akar ösz- 
szeházasítani. Az április elseiével 
kezdődő uj költségvetési év elő- 
irányzatában kétszázötvenezer 
házasságkötésre irányoztak elő 
állami segélyeket. Egy-egv házas 
pár ezer márka állami kölcsönt 
kap készpénzben, vagy berende- 
zési tárzvakban. A kölcsönt, 
mint ismeretes. havi egvszázalé- 

mielőtt a büntetést kiszabná a 
ko kamatmentes részletekben 
kell törleszteni. 
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MEXIKÓ-KUBA 3.2 (1:1). A 
labdarugóvilágbajnokság közép- 
amerikai csoportjának selejtező- 
mérkőzése. A mexikóiak csak sze 
rencsépel győztek. 

AZ AMERIKAI FŐISKOLAI 

HALLGATÓK ledettpálya atlé- 
tikai bajnoki versenyeinek során 

Keith Brown a rudugrásban 429 

emt (!) ugrott. A magasugrás- 
ban Spitz 197 em.el győzött, a 

sulydobásban Niblock 15 m. 19 

cm--t ért el. 
ROMANIA 1933 épi nemzeti 

sportdijára hárman pályáznak: a 

marathoni futó Gál, aki a leg- 

erősebb ellenfeleket győzte le a 
Balkárj-olimpián, Machedon ka- 

pitány lovastiszt és Frimm mér- 

hök, aki az elmult hónapban meg 

nyerte a boboilágbajnokságot. 

Döntés március 24-én lesz. 

NAC-GLORIA CFR megsem- 

misitett nemzeti bajnoki mérkő- 

Zés kerül ujrajátszásra vasárnap 

Aradon. 
A MAGYAR VILAÁGBAJNOK 

asztali tenniszezők: Barna, Sza- 

bados és Bellák voasárnap Le 

Haporeban a francia ping-pong bá 

logatott ellen mérkdziek. A ma- 
ayarok fölényesen győztek. 

ATCSOPORTOSIT A FRADI! 

A Ferencváros vezetősége kény- 

felen átcsoportositani csapatát, 

mert Takács II. operáció előtt áll, 

Sárossy pedig ujra megbetegé- 

dett. Takács helyére a jobbössze- 

kötőbe Polgár kerül, aki eddig 

szükségbekként játszott. A bekk 

posztjára az amalőr Várady ke- 

rül A csapat vasárnap igy áll fel 

a Szeged FC ellen: Háda, Vára- 

dy, Papp, Laky. Moóré, Lázár, 

Tánczos, Polgár, Toldy, Kemény. 

VERSENY NÉLKÜL TÉRTEK 

vissza A KKE GYORSKOR- 

cCSOLYAZÓI A CSEH BAJNOK 

SAGOKRÓL. A Csorba-tón akar- 

ták megrendezni Csehszlopákia 

1934. épi gyorskorcsolyázó haj- 

nokságait, amelyre számos kül- 

földi versenyző nepezett be, kö- 

zöttük a KKE két kiváló futója: 

Papp László és Pop Béla is. 4A 

hirtelen beállott olovadás miatt a 

bajnoki versenyek elmaradtak s 

igy az összes külföldi persenyzők 

hazautaztak. 
ASZTALI TENNISZVERSENY 

Március hó 10-én és 11-én a Hag- 

gibbor és a KKASE rendezésében 

Elubközi asztali tenniszverseny 

lesz. Versenyfeltételek: 1. Csapat- 

verseny. Nevezési dij 90 lej. 2. I. 

oszt. férti egyes. Nevezési dij 40 

lej. 3. II. oszt. férfi egyes. Neve- 

ési dij 30 lej. 4. III. oszt. férfi 

egyes, nevezési dij 20 lej. 5. ja 

sági verseny, nevezési dij 30 lej 

6. Öyermekverseny (15 évig), ne- 

vezési dij 15 lej. 7. I. oszt. férfi 

páros, nevezési dij 50 lej. 8. Ve- 

gyes páros, nevezési díj 40 lej. 

A versenyen csak leigazolt jaté- 

kos indulhat, A verseny a
 nem. 

zetközi asztalitennisz szabályai 

szerint lesz lebonyolitva. Nevezé
- 

sek leadhatók a Haggibbor klub- 

helyiségében, esténként 7 és 8 óra 

között. Nevezési zárlat pénte
k es- 

le 8 órakor. Versenyidő: szo
mba- 

ton délután 4 órától este 11 óráig.
 

vasárnap reggel 8 órától este 11 

óráig. Dijazás ezüstözött s bron
z 

érmek, [ agzibbor-KKASE kom 

binált szalagon. A verseny főszá-
 

mainak döntője 3 nyert szettes. 

A mérkőzések beosztásánál min- 

den klub egy taggal képvisetheti 

magát. A zsüri nlasitása min
den 

ersenyzőre kötelező
..- 

(BECS.) Borzalmas gyilkossá 
lartja izgalomban Bécset A gyi 
kossági bünügy azért keltett oly 
nagy feltünést és izgalmat, mert 
egészen szokatlan helyen és külö- 
nös körülmények között történt: 
egy szülészeti kórház kéórtermé- 
en ölte meg menyasszonyá 
fiatalember ' vót e8 

Bischof Károly huszonnyolc- 
éves péksegéd a tettesea bestiális 
gyilkosságnak Bischof régebben 

később közelebbi kapcsolatok 

Tizennégy késszurássa 
ölte med a szülészeti klinikán 

fekuvó menyasszonyát a féltékeny 
vuőlegény 

f l A fiatalember közben eljegyez- 

egy kést s a 

udvarolt már egy fiatal leány 
nak: Szamek Máriának, akihez 

füzték. A szerelemnek következ- 
ményei lettek s a leány néhány 
nappal ezelőtt a wehringi szülé- 
szeti kórházba került, ahol fiu- 
gyermeknek adott életet. 

(CLUJ.) Az utóbbi időben a 
helyi munkabiróság egyre-másra 
hozza a marasztaló mtéleteket a. 
munkatörvény rendelkezéseit 
megszegő kereskedők ellen. 
A Szilágyi Eleonora likörgyár 

irodájában vasárnap dolgoztak a 
tisztviselők: kétezer lej - A 

Kern et Co. vaskereskedelmi R. 
T. vasárnapi munkaszünet meg- 

szegése miatt: 1000 lej pénzbünte 

(CLUJ.) Tavaly szeptember 

25-én a hadügyminiszter rendele- 
fet bocsátot ki, melynek értelmé- 
ben mindenféle közlekedési esz- 

közt a hadgyakorlat alkalmával 
elrekviráltak. Bucsinszky Mi- 

hály mérnök, a Regional Indust- 

kerékpárját a 81-es gyalogezred 

kaszárnyájába. Időközben a 

mérnök meggondolta a dolgot 

és elhatározia, hogy ő bizony 

nem adja át a motorkerékpárját 

használaira a katonaságnak. Ki- 

felé tartott a kaszárnyából, de a 

kapuban az őr megállitotta és 

megkérdezte, hova akar menni s 

egyuttal kérte tőle az ezredes 

irott engedélyét. mert csak azzal 

lehetett kimenni jármüvel a ka- 

szárnyából. Bucsinszky. mint- 

hogy nem 
gedélyét, 
menni a kapun 

tudta felmutatni en- 

erőszakkal ki akart 

A veszekedésre 

Dorsay. 

Sulyos pénzbüntetések 
a munkaioő megszegése mialt 

tés. - Ugyancsak vasárnapi 

fejenkint 300 

Ki akarta vuinni joatalanul 
motorbiciklijét a kaszárnyából. 

ötszáz leire büntették 

rial tisztviselője is bevitte motor- 

Épnömunkás-mozgóban 

Cstörtökön 5 és 7 órakort: 

A garnizion ördöge 

Pikáns, szellemes vigjáték. Főszerepben: Victor 
Mc. Langen és Fini 

Muüsor előtt 2 felvonás Burlex" hangos 

eeee 

te a leányt, de állandóan félté- 

kenykedett rá és féltekenysége 

odáig fajult, hogy voasárnap a 

szülészeti klinikan felkereste 

menyasszonyát és gyanubn fog- 

ta, hogy a gyermek nem tőle 

származik. 

Bischot őrjöngő féltékenyke- 

dési jelenetet rendezett, előkapott 

kórházi ágyon fekbő 

szerencséllen leányba iizennégy- 

szer beleszurt. 

A kóérteremben leirhatatlan iz- 

galmat keltett a gyilkosság. A le- 

ány kétségbeeselt jajkiáltósai 

felverték az egész épületet. Bis-- 

chof menekülni próbált, de elfog 

fák és a rendőrségre szállították. 

munkaszünet megszegése miatt 

káptak az alábbi kereskedők: 

Goldschlager Márkus, Esztegar 

Anna, Kovács Lőrincz. Török 

Ferenc. 
A pénzbüntetésre itélt kereske- 

dők felebbezést nyujtottak be a 

förvényszékhez az itélet ellen. 

odajött a napos káplár is, akit 
aztán Bucsinszky az őrrel együtt 

szidni kezdett, nyomdafestéket 
nem türő szavakkal. 

Az incidensnek a járásbirósá- 

gon lett a folytatása, ahol Bu- 
csinszky 500 lej pénzbüntetést ka 

pott a kontliktusért. 

ANTAR ARAFA egyiptomi 

sulyemelő a két karral való sza- 

kitásban 108.3 kg-os teljesitmény 

nyel győzött, amely jobb, mint a 

müncheni Ismayr 108 kg.-os vi- 

lágrekordja 

NEMZETI-III. ker. 3:3 (1:01. 

Tegnap játszotta a két csapat baj 

noki meccsét Budapesten. 

meccs folyamán a III. kerület ját 

szott jobban, csatárai azonban s0- 

kat hibáztak. A Nemzeti szeren- 

csével játszott. 

(E 

sal 

egyik rejtett ajlajára mutatott uj 

lej pénzbüntetést 

A lámpa fénye az egyik freskó- 

dult: 

lejtettem 

hogy lehetőleg mind
en 274) 

AKI ÉLETEKET 
IRTA 
CLAUDE 

s AARRÉRe 
Az a nyomatékos mód, 
lyel vezetőm ennek a re 
rendkivül elhagyatott voltát 
zonyitgatta, megdöbbentett K 
tató pillantásokat vetettem 4 t 
arcra, amelyek engem szemlel 
tek, felváltva, hol az egyikre 
hol a másikra néztem. 
De egyiknek sem rebbent meg 
még egy arcizma sem. És az ap 
válasza, amellyel a fiu előadin 
ra felelt, egész természetese 
cseneett 

zóról-szór ismételte az előbbi 
rövid jóváhagyést, előbbi 
-Ugy ondolom, 
cselekedett, ram helyem 
Valami köszönő szót keresgél. 
tem, De még mielőtt találium 
volna, házigazdám a faburkolat 

jával. 
- Legjobb volna, - mondot 

ta, szavait egyre fiához intézve 
ha a tiszt ur azonnal nyugvó 

ra térhetne. Kérem, vezesse és vi 
lágitson neki. 

öbb izben szótlanul megha- 
joltam. Előbbi vezetőm már meg 
indult magasra tartva lámpását, 
mint valami fáklyát. 
A padló burkolatán zavaro, 

visszhangot vertek a lépteink A 
négy csupasz fal visszaverte a 

hangot ugy, hogy minden nes 

még rövid utórezgésben halt el 

( 

lyen 

ra vetődött s ott imbolygó fény 
kört rajzolt. A fénynél egy mit- 

hologiai jelenet elmosódott rajzál 
s megfakult szineit vettem ki - 
a tenger habjaiból születő Afro 

ditét ábrázolta a kép, - ameny 

nyire kivennem sikerült. 

Vezetőm egymásután három 

vasreteszt huzott félre, amelyek 

nél erősebbeket és hosszabbakat 

emlékezetem szerint még soha 

sem láttam A releszek azt az al 

tót zárták el. amelyet az iméni ! 

másik aggastyán megjelölt. Kö 

zelebbről nézve észrevettenm 

hogy emellett az ajtó mellett egy 

másik teljesen hasonló rejtekajt 

van ugyanugy elrebeszelve. 

kettő együtt szinte ugyanaz0 

ajtó két szárnyának tetszett 

amely két szárny különben a 1 

héz vasveretek mellett sem zál 

pontosan. - jó hüvelyknyi hé 

zag tátongott a két szárny 

zött. amely szabad utat engede 

az erős légvonatnak, 
Abban a percben, midőn e7 

észrevettem, a másik aggasty 

Z az atva, aki eddig szakada 

nul ott állott a tágas előszoba 
zepén s a szemeit állandóan 
szögezte, - egyszerre hozz 

lépett. Léptei. Vát nem a 

nehézkesek, éppen ugy v15570 

goztak, mint a mieink. 
Én 7 

állottam és rá néztem In1e, 
kezével és ezuttal hozzám!m 

Uram, - mondot
ta, li 

figyelmez etni. 

velünk egy födél alatt és pedl 

nem messze az ön szobál 

leg van; szabadjon teh 

miljön rolytatjuk, 



(CLUJ.) A Cluji Kereskedelmi 
E s jparkamara javaslatot kért a 

Cluji Ipartestülettől az adóköny- 
1 néseket illetőleg és erre az 

fpartestület többek közt a követ- 
! ezőket kérte: 1. a fényüzési és 

rsalmi adó alól való mentesités 
a bővitése; 2. az llető ipari szak-

 

le. na delegátusának döntő szapaza-
 

/josa legyen az adókivető. és 
jelebbezési bizottságban; 3, men- 
estsék a kézmüiparosokat a ke- 

mskedelmi könyobvezetés alól. 

Mindezek olyan kivánságok, 
melyeket már többizben kifeje- 
jésre juttattak a kézmüiparosok 
Hongresszusain. 

Ezzel szemben a Cluji Kereske 
Helmi és Iparkamara a pénzügy- 

Elégedetlenek a cluji iparosok 
a Kereskedelmi és Iparkamara 
iparos érdekeket sértő 
javaslatai miatt 

minisztériumhoz felterjesztett ja- 

(LONDON.) A „Manchester 
Guardian" legutóbbi száma rész- 
eles jelentési közöl a németor- 
vági politikai foglyok bántalma- 
úsairól. A berlini börtönben je- 
bnleg 4900 fogoly él, a szerencsét- 
Imeket folyton ütik-verik. Gya- 
kori és kedvenc büntető mód az 
, hogy a fogolynak tizenkét 
órán keresztül ugyanazon a he- 
lyen kell állania. Aki megmoc- 
can, annak jaj! A botütés 
A legények adják, akiket az ál- 
lami titkos rendőrség mellé osz- 
bottak be. Egy fogolyra átlag öt- 
ven korbácsütés esik. 
Jobb, ha öngyilkos leszel" - 
mondta egyik őr a megkorbácso- 
lás után egyik fogolynak. „A 
kötél és a szeg már ott vannak 
a celládban. 
Az utolsó héten Berlinben ren- 
meleg letartóztatás történt. ugy, 
Hogy a Columbia-sirasse börtö- 
nei roskadásig megteltek. Az 
mjonnan érkezett politikai fog- 

VARSÓ) Bullit, az Egyesült 
lamok első moszkvai követe, 
i szombat óta Varsóban tartóz- 
lodik és tovább utazik Moszk- 
vába hogy átvegye uj hivatalát, 
hétfőn fogadta a lengyel és a kül 
tldi sajtó tudósitóii. Az egyik 
uságirónak arra a kérdésére, le- 
Metsésesnek tarija-e, hogy Szoo- 

ószerencsétlenségről érkezik a 
e ntés. Bár a kataszirófa részle- 

még hiányoznak, azonban 
: Ar is meglehet állapitani, hogy 
mostanihoz hasonló katasztrófa 
T régen nem ejtette döbbenet- 

sl ee szenzációkhoz szokott 

bAz első jelentés szerint a szom- 
hédos kikötőben elsülyedt egy 

a „Kleine 
van. Más foglyok a berlini barna 

et S. 

vaslataiban éppen az ellenkező- 
jét inditványozza és pedig: 1. a 
kézmüiparosokat rójják meg 
fényüzési és forgalmi adóval; 2. 
az ipari szakna delegátusának 
csak tanácsadó szavazata legyen; 
3. követelni kell, hogy minden 
adófizető kereskedelmi könyvet 
vezessen. 
A Cluji Ipartestület Előljáró- 

sága f, é. febraár 28-án tartott 
ülésén elégedetlenségét fejezte ki 
azért, hogy a kézmüiparosság ér- 
dekeit igy elhanyagolják és el- 
rendelte, hogy közöljék a minisz 
tériummal a kézmüiparosok igazi 
kipánságait, egyuttal közölve az 
Iparkamarával az Előljáróság 
helytelenitését is és adjanak le 
ezől közlegtényt a helybeli és fő 
városi lapoknak. 

Állandóan korbácsolják, rugdossák, . 
pofozzák a politikai foglyokat 

a kampóskeresztesek börtöneiben 
lyokat ezért a „tábori rendőrség- 
nek" adták át. Ennek székhelye 

Alexander-strassén 

házba kerültek. Mind a két he- 
lyen embertelenül vernek. 

Az utolsó időben a berlini ale- 
xanderplacci rendőrfőnökségen 
is divat lett a verés. Ezelőtt a 
rendőrségen sohase fordult elő, 
hogy valakit bántalmaztak vol- 
na. Mióta azonban a rendőrség 
mellé náci legényeket helyez- 
tek be, azóta rugnak, pofoznak, 
korbácsolnak itt is. 

Singer és Kemptner nevü mun- 
kásokat, akiket április közepe 
óta tartanak fogva, nehéz bilin- 
csekben, számtalanszor megki- 
nozták, mertt olyan pallomást 
szerettek polna belőlük kiprésel- 
ni. hogy résztvettek a Reichstag 
felgyujtásában. 
A foglyok - a kinzások elle- 

nére - sem pallottak semmit. 

Nem Kell félni japán- 
orosz háborutól 

jet-Oroszország és Japán között 
háboru tör ki, Bullii azt válaszol- 
ta, hogy emberi számitás szerint 
nem kell tartani ettől a lehetőség- 
től. Bullit egyébként kijelentette, 
hogy Amerika a japán kormány 
többszöri fölszólitása ellenére sem 
hajlandó elismerni a mandzsu 
császárságot. 

dHláromszázötven ravatal 
egy hajóelsülyzedöés ergzöménye 
MEANTON) Borzalmas méretü utasszállitó gőzhajó, amelyen 500 

utas utazott. Hogy a katasztrófát 
mi okozta, nem sikerült megálla- 
pitani. A hajókatasztrófa hirére 
löbb hajó sietett a helyszinre és 
megkezdték a szerencsétlenek 
mentését. Eddig az ötszáz utasból 
350 ember holttestét hozták fel- 
szinre, akinek a holttestét a vá- 
róteremben ravatalozták fel. 

Araink beszélnek 
(tekintse meg kirakatainkat) 

Elsőrangu minőségü és márkáju cipőkről közismert 

Hoffmnann-cipőáruház 
Clul, Calea Regele Ferdinand 19. - Teleton 11-05. 

A világpliaci034. évi tavaszi cipö- 
muodaelljei a legnagyobb válasz- 

tékban megérkeztele! 

ra férfiakkal 

.
 

! 

(BUDAPEST) A napokban 
megjelent a budapesti főkapi- 
tányságon Horváth Jőzsefné hu- 
szonkétéves háztartásbeli asz- 
szony és keserves hangon elpana- 
szolta, hogy a férje, Horováth Jó- 
zsef 30 épes kereskedősegéd er- 
kölcstelen életre kényszeriti, üti- 
peri és kénytelen férje parancsá- 

ismeretségeti kötni 
és azoktól pénzt elfogadni. 
Higyjék el az urak, pokol az 
életem, nem birom tovább, segit- 
senek rajtam, különben a halál- 
ba menekülök, kesergett az 
asszony. 

(WASHINGTON) Hivatalbalé 
pésének egyéves évfordulója al- 
kalmából Roosevelt elnök beszé- 
det tartott a kongresszus gazda- 
sági és vámtarilabizottságának 
400 tagja előtt. A beszédet, amely 
egyben az elnök hivatali mükö- 
désének második esztendejére 
szólo programnyilatkozat volt, 
valamennyi amerikai rádióállo- 
más közvetitette. 

Mindenekelőtt a terogazdálko- 
dás szükségességét hangoztatta. 

- Meg kell akadályozni azok- 
nak az állapotoknak a visszaté- 
rését - mondotta -, amelyek- 
nek az volt a jellegzetességük, 
hogy aki csak tehette, pisszaélt a 
pénzépel és a befolyásával. Az 

diploma nélkül 

(POZSONY,) A városi takarék 
pénztárban megjelent egy asz- 
szony, aki egy huszonnyolcezer 

cseh koronára kiállitott takarék- 
könyvvel néhány száz koronát 

akart kivenni. A banktisztviselő 
megállapitotta, hogy a takarék- 
könyvet huszonnyole koronáról 
hamisitották huszonnyolcezerre. 

Detektivet hivott és az asszonyt 

előállitották a rendőrségre, Itt az 
asszony elmondia, hogy dr. Pe- 
sics orvos felesége, két éppel ez- 

előtt ment férjhez és huszon- 

Erkölcstelen életre 
kényszerítette feleségét egy elvetemült 
férj, akit emiatt letartóztattak 

Takarékkönyvet hamíisított az álorvos, 
aki két évig garázdálkodott 

Jegyzőkönyvet vettek fel az 
asszony vallomásáról, majd de- 
tektivet küldtek ki Horváthék 
Akácfa-ucca 65. alatti lakására, 
azzal az utasitással, hogy a sulyo 
san megvádolt Horváthot állitsák 
elő a főkapitányságra. Ugyanak- 
kor a ház több lakóját tanuki- 
hallgatásra idézték be a főkapi- 
tányságra, 

Órák hosszat tartottak a kihall 
gatások, majd szembesitették fe- 
leségével és ennek eredményeké- 
pen Horváth József kereskedőse- 
gédet kerités és zsarolás cimén 
előzetes letartóztatásba helyezték. 

Dyomorban fengődik népünk 
nagyrésze, a munkoanélküliek 
száma sokmillió - monoja 

Roosevelt 
elnök visszapillantást vetett hiva 
tali müködésének első évére, A 
második évben az iparra vár a 
legnagyobb föladat: a nép pásár- 
lóerejének növelése. Senki sem 
kifogásolja - jelentette ki - a 
méltányos és jogos hasznot, de 
népünk nagyrésze nyomorban 
tengődik, a munkanélküliek szá- 
ma meg sokmillió és ha választa- 
nunk kell az emberiességi szem- 
pontok vagy a haszon között, 
nem habozhatunk. 
Hangsulyozta, hogy az idő sür 

get és az átszerpezést mem szabad 
másnapra halasztani. Végül föl- 
hivta a közvéleményt, hogy kezd 
jen harcot a gazdasági fejetlen- 
ség és a könyörtelen kapzsi önzés 
ellen. 

....... 

nyolcezer korona hozományát tu 
domása szerint a férje a bankban 
helyezte el. 
d tiíve. tsis saáráa 

mentek é az orvost letartóztat- 
ták. Kihallgatása során kiderült, 
hogy sohasem szerzett diplomát, 
de már kél épe folytatoti orposi 
prakszist, és felesége is azi hitte 
róla, hogy tényleg orobos. A hozo- 
mányt elköltötte és ezért hamisi- 
otta a takarékkönyvet, ugyap. 
csak felesége tudta nélkül, 

am. 

déetel 



sz 
Ma van a Csipetke operett pre- 

mierje. Ma este mutatja be a szin- 
ház operett-együttese Fényes Sza 
bolcs és Török Rezső táncos ope- 
rettjét, a Csipetkét, amelynek 
mulatságos szövege és kitünő ze- 

néje itt is biztos sikert jelent. A 
Csipetke még pénteken, szom- 
baton és vasárnap este lesz a hé- 
ten a szinház müsorán. 
Ma délután 4 órakor 10 és 17 le- 

jes helyárakkal: Tessék beszállni. 

Dirigál: Erényi Böske. 
Több mint szerelem 10 és 17 le- 

jes helyárakkal. Az utóbbi évek 

egyik legragyogóbb vigjátéka a 

Több mint szerelem kerül szinre 
Szombaton délután 4 órakor első 
alkalommal 10 és 17 lejes hely- 

árakkal. EÉrre az előadásra már 
egész héten olyan nagy volt az 
érdeklődés, hogy tanácsos lesz 
jegyekről előre gondoskodni. 
Az Ember tragédiája, hetedszer. 

Vasárnap délután 4 órakor lesz a 

hetedik előadása Az Ember tra- 

gédiájának ebben a játékciklus- 

Dan. Eddig 6803 nézője volt Az 

Émber tragédiája előadásainak. 
sz olyan müvészi és közönség si- 

ker, amilyenre a konjunkturális 
sSzinházi szezonban sem volt péd- 

da A vasárnap délutáni előadást 

rendes helyárak mellett tartják 

meg. 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Csütörtök délután 4 órakor: Tessék be- 

szállni. 

Csütörtök este fél 9 órakor: Csipetke. 

(Operette-ujdonság először.) 

Péntek este fél 9 órakor: Csipetke. 

Szombat délután 4 órakor: Több mint 

szerelem. (10 és 17 lejes helyárak). 

Szombat este 9 órakor: Csipetke. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Tessék be- 

szállni. (10 és 17 lejes helyárakkal) 

Vasárnap délután 4 órakor: Az Ember 

tragédiája. 

Vasárnap este 9 órakor: Csipetke. 

A ROMÁN OPERA HETI 
MUSORA: 

Pénteken este 8 órakor: Rigoletto. 

Szombaton délután 3 órakor (iskolai 

előadás): Traviatta. 

Vasárnap délután 3 óralkor: Hoffmann 

meséi. 

Hétfőn este 9 órakor: V. Maximilian 

társulatának előadása. 

ésezözee 

EPITOMUNKÁS OTTHON- 

MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön 5 és 7 órakor: A garnizon 

ördöge. Pikáns szellemes vigjáték 

Müsor előtt 2 felv. hangos burleszk. 

............... 

RÁDIÓ 
PÉNTEK, március 9. 

Bucuresti. 14.15: Könnyü lemezek. 18: 

Rádiózenekar. 20.20: Lemezek. 21: A fil- 

barmónikusok hangversenye. 

Budapest. i1: 1. Időszerü apróságok. 

2. Ifjusági költemények. (Felolvasás). 

13.03. Szervánszky szalonzenekar. 14.30: 

Állástalan zenészek szimfónikus zene- 

kara. 16.30: A rádió diákfélórája. 17. 

Leányok pályaválasztás előtt. Bánáti 

Baum Mária előadása. 18: Hanglemezek 

19: Gyorsiró tanfolyam. 19.40: Gergely 

László zongorázik. 20.20; „A régi Pest 

isdyné, Schack Mauka és dr. 

Schemmel Emilné szerzeményei. 

Hüsi APRÓHIRDETÉSEK 
jeüigés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési költsége 5 le Aprőhirdetéseket 

aznapi meg elenésre déli lél 12 éraig lehet feadni a kiadóhivatalban. 

a kiadóban. 

kével rendelkező ügyes, egyedül- 

cius 15-re. 
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LEVELEZES 
mam, Unom egyedül, Harmonia, 
Raktár, Slager, Szalmavarrónő, 
Szerény jeligékre levelek vannak 

UÚURIASSZONY keres kevés tő- 

álló középkoru uriasszony társat 
kis penzió megnyitásához. Már- 

Minden szükséges 
jeligére a kiadóba. 

(905) 

öNHIBAJÁN kivül válófélben 

levő biztos állásu férfi, hozo- 

mánnyal uj élettársat keres. „Bol- 

dog jövő jeligére. i (904) 

FOTO KISS Str. Londrei 44. hat 

darab levelezőlap már 60 lejtől. 

speciális gyermekfelvétel. (28) 

ARANYERI LEGTÖBBET FI 
ZET ORAKIRÁLY. PIATA MI- 
HWAT VITFAZIIT tt. (312 

3 fogásos ebéd 
lei étlap szerint kenvé rel és 
savanyuságya Vadász- 
kürt! élteremben, 

Óvár. -Aud és samsoni 
"ajbook 

Kálmán István tulaidonos. / 

...... 

ADÁS-VETEL 
VESZEK, ELADOK butorokat, 

sezlonokat. BERAKTÁROZAÁSI 
olcsón vállalok, azokra pénzt fo- 
lyósitok. Rosenberger, Calea Vic- 
toriei 25., butorraktár. (905) 

ASZTALOK, TÜKRÖK EL- 
ADÓK. STR. FERICIREI 17. SZ. 

(443) 
ELADÓ nagy főzőkemence 

minden elfogadható áron. Str. fe- 
ricirei 17. sz. (450) 
FUÜSZERBERENDEZÉS, PUL- 
DOK minden elfogadható áron 
eladó. Str. Fericirei 17. (277) 

meg van' 

Készpénzi kapazonnal! 
Használt férfi öltönyök, kü ön nidrá- 

gok, felöltök és trenschoattakert. 

A legolesóbb áron veh-t nátam 
nagyon szép öltönvöket, fel ltőket, 
trenschoattak t és mindenféle ferfi ru 
házkodási cikkel et használt, de a leg- 

jobb a lapotban 

ARCO,Str.N.Iorga 11. 

ELADÓ hálók, ebédlők, sezlo- 
nok, Recamir álkalmi áron kap- 
hatók. Calea Victoriei 25., butor- 
raktár. (964) 

ELADÓ uj ház 2 szoba. kony 
ha, 50.000 lejért. Str. Turcului 27. 

(651) 
ELADÓ ház, 1 szoba, konyha. 

veranda, istálló és fás-szin (farak- 
tárnak is alkalmas). Cim a kiadó- 
ban. (478) 
PRIMA bükkhasáb tüzifa 

ölenként 720 lej a Klemm Pa! Ia- 
telepen. Str. Gárii 19. Telefon: 
3-535. (680) 

ELADÓ ócska kó, tégla és aj- 

olcsón eladó ötlakásos szép nagy 
ház. Adósság rajta konverzió alá 
esik Cim a kiadóban. (937) 

VESZEK használt férfiruhákat 
és butort legmagasabb árban. Str 
F. Dávid 13., üzletben. Hivásra 
házhoz megyek. (836) 

PESTI HIRLAP KÖNYVET, 
Szines Regényt, Pengős, Félpen- 
gős Regényt használtat, de csak 
jó állapotban vesz a CULTURA 
ANTIKVÁRIUM Cluj, Str. Me- 
morandului 4., hátul az udvarban 

(570) 

iróasztalok, aktaszekrények. Al- 
binei 35. (1000) 
CSALADI házat kerttel havi 

ban. (1002) 
HALÓSZOBÁT használtat, jó- 

karban levőt megvételre keresek. 
Cimet kérem 142 telefonnak be- 
mondani. (1003) 

FőZöÖKALYHÁT jó állapotban 
veszek Anca, könyvkereskedés, 
Regina Maria 45. (1010) 

ÖYERMEKKOÖCSIT keresek 
megvételre. Cimeket a kiadóba 
kérek. (1006) 

REZEZŐFÜRDŐ káddal együtt 
és mechanikai szerszámok el- 
adók Cim a kiadóban. (1009) 

LAKAST KERES 

CSINOSAN butorozott szo- 

KÜLFÖLDRE UTAZÁS miatt) 

Deutzi motort, Szabó garázs Do 

SZERÉNYIGÉNYÜ, Józané 

megbizható kiszolgál 

ELADÓ uj topolyabetétes háló, 

-törlesztéssel vennék, Cim a kiadól 

Mihai Viteazul 2., emelet. 

bát keresek március 15-re, lehető- 

kérek. 
(1008) 

KAPUALATTI uccai különbe- 
járatu parkettes butorozott szoba 
1, esetleg 3 személyre is fürdő- 
szobahasználattal kiadó. Cal. Re- 

gele Ferdniand 89. ajtó 3. (999) 
ÖRPINCEÉNEK, muüűhelynek. 

raktárnak száraz, világos szute- 
rinhelyiség a P. Mihai Viteazul 
mellett azonnal kiadó, Cim a ki- 
adóban. 
DISZKRÉT bejáratu butoro- 

zott szoba kapu alatt azonnal ki- 
adó. Cal. Motilor 81. (532. 
SRT. CRIGORESCU 14. alat 

levő Buday-féle téli, nyari ven- 
déglő kiadó. (798) 

................ 

ért. Cimeket a kiadóba 

3 

VIDÉKI keresztény ftüszer és 
italszakmában jártas kereskedő- 
segédet március 15-re keresek tel- 
jes ellátással. Cim a kiadóban 

(9671 
PERFEKI önálló masamód 

azonnal felvétetik Daisy kalap- 
szalon, P. Unirii S. 5 

... . 

leg központban, 7-800 lej bér- 

(813) ; 

EALLAST KAPHAT ] kApA 

(Pasage). 
(1001) 

avanként I le 

vastagakb b. 
edve 2 Felelő 

" uttta, szerke! 
AUTÓSZERELŐ tanulókat . ; 
veszek. Keresek egy kat fe yo 

robantilor 51. (s63) 

letü, 
fiatal, jómegjelenésü éühordó Pii 
cért keresek azonnali belépe 
Regele Ferdinand 70. e 
KERESEK asztalos segédeke, 

Cim a kiadóban. 10- (1007 
JÓMEGJELENÉSÜ, csinos 

ó leány bo- 
degába azonnalra felvétetik Ci 4 ! 
a kiadóban. (1011) Cl 

éta éették véétekétönkey 

ALLÁST KERES 
..... 

RAKTAÁRNOKI, felügyelői 
jeli őri, vagy más hasonló 1 
keresek 2000 lej kaucióval. Cim a 
kiadóban. (970) 

IKÜLÖNFELE 
BEKÁSBAN S hold számt 

kóházzal bérbeadó. Értekezni P. 
(995 

MINDENFÉLE fehérnemü 

alya 
ogy 
Jór 

rást és gomblyukkötést olcsón ; 
vállalok. Str. Áurel Vlaicu 1. aj 
tó 3. o05 
TACXITATOTT isemlyesár 7 

kis kutya, orra fölött fehér folt. 4R 
tal. Gazdája átveheti Str. Mast éj: 

gonyo (1004) nistilor 50. sz. alatt 

uj vezetés 
fogásos béd 

étlap szerint 20 l 

PolgáriÉtieremben 
S. lorga 2. Kitünő alb-iuia fajborok 

kihordásra már 18 Leiért. 

Reggelig nyitva! 

EGY öregpárhoz teljesen árva 
leány 13-15 évesig felvétetik. 
Matei Basarab-ucca 6. I. emelet 
ajtó 1. (976) 
MUNKAKONYV fényképekei 

jól kidolgozva 3 darabot 33 lejért 

készit Foto Bordan, P. Unirii 10 
(991 verin 

teggel 
al er TARTÓS, szép gépi plissziro 

zást olcsón csak Steinbergerné ké 
szit. Str. Saguna 2422 
KÉT EVES fiugyermekei 
egészségest örökbe adnék. Cim ? en 
kiadóban. (740) ertá 
JUTANYOSAN készit műlé 

bat, támfüzőt, járógépet, hasko at 
tőt, betétet és sérvkötőket Zová eto, 
nyi ortopád, Cal. Regele Ferdi 
nand 4. 0 an 

RXDIŐ 4F1 lámpás Telelü me 
ken hálózati, Undy dinamikb h. 
hangszóróval 6000 lejért eladó. Munk 

upol Carolina 2. (Óvár). Kapu me elt 

fe uda 

KXLYESMESTER RENDI 
vüt ÓLCSON vállalja ui káll 
hák felrakását,, régi kályhák é 
rakását, mindennemü sparhe D 
tisztitását, Spaller Károly tan 
cebal 58. szám, az udvarsól 
vagy Str. Radule-cu 40. sz. 
.. .. 

z 
z.. 

i truppjával együtt. Szenzációs atrakciós 

ollár aGrandban.. szerepelea táncok. - Magyar Szinházzai szemben emn. 
. .. . ........

. 
/ 



Jös szerkesztő és laptulajdon 

tőség és kiadóhivatai: Regele 
Ferdinand 66, balra. 
HTelefon ő. 

omatott a MAYER-NYOMDA 
kRKörtorgó gépén, Clul. 
... 

Március 9, Péntek. Róm. 
kath. Franciska. Prot. Fran- 

a Cör. kel. 40. Mart, din Sevast I2r. 
.ttö.... 

A uUNKANÉLKUÜLI! EGZISZTEN. 

munkanélküli: A kutyának kő- 

minhetem, hogy nem haltam éhen a 

munkanélküli: Hogyhogy? 
munkanélküli Eladtam a hü ál. 

tizszer is és másnap mi 

a, hogy tegnap este Tibor, akit 

nik, az előszobában csóko- 

skös Különben : Hazudik az öc 
z előszobábm, lyan sötét poli az 

Hogy Bandi semmit sem láthatott... 

Jó TANULÓ 
2Hogy tanul a 

Nagyon jól. Olyan alapos és ki- 

minden osztályti 

imnázisia fia? 

mtó gyerek, hogy 

férj: Emlékszik 
mnyom, egykori 

még, nagyságos asz- 
iskolatármőjére, a 

ő: Hogyne emlékezném. Olyan 
nevetséges és osloba feremtés 

Mi lett belőltttt?t? 
4 A feleségem... 

WDoLArTok 
ség: Fiam, uj ruhára v0 

7 rahára, mindlg esak uj ru. 
ásra nem gondolsz? ! 

igen. UJ kalapra is szük. 

Időjárásjelentés, A budapesti 
orológiai intézet jelentése 

ütt éjjeli fagy, 
! gáramlás, nap- 
mal erősebb felmelegedés várható. 
ugati irányból 

tggeli köd, déli 

esőfelhők kö- 

Inspekciós győégyszertárak. 
muen a héten a következő 
uertárak teljesítenek éjje 
Matot: Fortuna (Piata Uniril), 
Jg6a (Piata Mihai Viteazul), 
utoria (Cal. Regele Ferdinand), 
Mopa (Piata Stefan cel Mare). 
Meghosszabbitották a turdai 
mentgyár munkásainak kollek- 

erződését. Dr. Chirila Ioan 
mnkaügyi inspektor vezetésével 
upok óta tárgyalások folytak a 
udaái cemenigyár igazgatósága 
imunkások delegációja között 
uj kollektivszerződés egyes 

inak véglegesitésére, ű 
aügyi inspektor sikeres köz 

pése következtében a mun- 
nak sikerült megköttetni az B 

tatósággal a tavalyi kollek: 

szerződést. Eszerint a munká- 
kére 10-20 lejeközött vál 

aelég türbető fizetés Az [ 

(BUCURESTI.) Az ároizsuj- 
lotta Bárladmegyében, mint már 

jelentettük, náiha-járpány lépett 
fel. Legutóbbi jelentéseink szerint 
Bárladmegyében öbb, mint két- 
ezer ember betegedelt meg in- 

/luenzában, Fokozza a bajt az is, 
hogy egyes faloakból kanyaró és 

tha, kiütéses titusz és kanyaró- 
ány pusztit Bárlad-megyében 
tezer ember betegedett meg infiuenzában 

kiütéses tifuszmegbetegedésekről 
érkezik jelentés.... 
Az egészségügyi hatóságok izo- 

lálták a megyét és minden igye- 
kezettel azon pannak, hogy a jár- 
pány terjedését megakadályoz- 
zák. 

HHiatalkorsakból álló rablóbandát tett 
áártalmatlanná a ploesti rendőrség 
(PLOESTI.) A rendőrhatósá- 
gok az éjszaka folyamán nagy- 

arányu razziát rendeztek, mert az 
a gyanu merült fel, hogy a bucu- 
reslit rablógyilkosságok tettesei 
Pleestibe szöktek, A razzia nem 

pezetett ugyan a kivánt ered- 
ményre, de a hatóságoknak sike- 
rült lefülelnie egy fiatalkoruak- 
ból álló rablóbandát, amelynek 
pezére kihallgatása során 30 bető- 
rési ismeri be.e. 

CEFNAUTI.) A rendőrség egy 
30 tagból álló kommunista társa- 
ságot leplezett le, amelynek feje 
egy Canel nevpű egyén, aki társa 
polt annak a Goldstein nepü 

ROVAL MOZO 
nperett sláger. IV 

pPrőbálja meg talp- és bőr: 
szükségletét Kozák Isiván bőrüz- 
letében, Cal. Reg. Ferdinánd 23 

, őpgostával szeniben) beszerezni. 
A legtartósabb minőségben, olcsó 

Leesett - eltörte a karját. 
Madaras ilya garboi gazda az 
elmult napon a szénapadláson 
dolgozott, Amikor le akart jönni 

a létrán, a létra foka eltörött és 
Madaras lezuhant. Esés követ- 

. 

rültet a eluji sebészeti klinikán 
részesitették orvosi segélyben. 
ÚÜÖngyilkos let! az asszony, 
mert férje nem tudta eltartani. 
Nagy részvét mellett temették el 
Salontán Borbély Ilonát, aki pár 
évvel ezelőtt férjhez ment Dánie- 
luk Biciun 57-es katonához. A 
féri az ősszel szerelt le és télire 
hazaküldje feleségét annak szü- 
leihez, mert - mint mondotta - 
télen nem tudja eltartani felesé- 
gét. Emiatf a leány, aki különben 
is szülei ellenzése dacára ment 
férjhez, nagyon elkeseredett és 
elhaátározta, hogy öngyilkos lesz. 
Szombaton reggel a kutba akar! 
ugrani, de ezen szándékában any 
ja megakadályozta Délben aztán 
egy őrizetlen pillanatban zsiró- 
szodával öngyilkosságot követet! 
el. Mire tettét észrevették, már 
halott volt. 1 
egész községben nagy részvél 
nyilvánult meg 
Marólugot ivott egy ötéves 
gyermek. Tegnap Ciumafaija köz 
ségben sulyos baleset történt. Po- 
a loan 3 éves gyermek egyedül 

maradi otthon. Édesanyja a vá- 
sárba ment. A gyermek időköz- kát l 
en tére, mire a csendörök elfogták, 

ugy lerészegedett, hogy neni is tu 
dott magárol A pálinkatolvajt 
nugy a törvényszék, mint ma a he. 
lyitábla i.hónagpi elzátásratélte. 

ben.megéhezett és beleivott a 

marólugos üvegbe. Elájuli A 
szerencsél e n gyermeket sulyos 

eegy évreáltapotban 1 kórházba szállitot 

N PETROVICH, RODA RODA, BETTY BIRD. 
Musica: OTTO STRANSK"" 

A temetés iránt az 

Mommunisiákat taridziattak le Germeutihan 
egyénnek, aki 1920-ban Bomba- 
merényletei kövelett el a szená- 
tus ellen, melynek során hét sze- 
mély, közöttük két püspölk meg- 

Ma csutortokon premier 

t tagctetteamettsn 

Nem fenyegeti a tavaszi árviz 
Clujmegye lakosságát, Csendőrségi 
jelentés szerint a Szamos, ülletve 
Kádas-menti lakosok egyelőre 
biztonságban vannak, Ugyanis 
értesülésünk szerint Clujmegye 
lerületén egyelőre sehol sem kell 

a közelebbről bekövetkező árviz- 
veszedelemtől tartani, Egyébként 
tegnap este Giláuban minusz 5 

Celsiusra csökkent a hőmérsék- 
V let. Feleacon is jóval minusz alá 

leztében balkarját eltörte A sé- esetll a hőmérő higányoszlopa 
MINDENKI OTT LEGYEN 
aki szereti a nemes, szép zenét, a 
Magyar Zenekonzervalórium' 
f. hó 10-iki hangvérsenyén (róm 
kath: főgimnázium, este fél 9 
óra). Előadásra kerülnek, kom- 

plett, nagy zenekar által: Beetho- 
pen 4 tételes, világhires Pasto- 
ral" szimfóniája. Beefhoven: V 
zongoraversenye B. Zsembeny El- 
pira tanárnő remek előadásában. 
Debussy csipkefinomságu 4 téte- 

les snitje és utolsó szám Weber 
lendületes „Oberon" nyitánya. A 
mintegy 50 tagu zenekart 7Zsizs- 
mnann R. és Lázár I. karnagyok 
vezénylik. A lerem kis befogadó 
képességére való tekintettel cél- 
szerü a jegyeket előre megválta- 
ni a Konzervatóriumban, Str. Iu- 
u Maniu 9., I. em. délután 3-5 
óráig. 
oOr LtTER PALINKÁT IO- 

POTT. HOGY MEGÜNNEPEL- 
HESSE A MAJUS ELSEJÉT 
Pop Isfván 40 éves Petrosani pa- 
rasztember tavaly május 1-én ki 
akart rándulni a hegyek közé, de 
nem volt ital. Ezért aztán Mártoen 
lános ottani korcsmárostól egy 
üvegkosár pálinkát lepott, És es- 

a
 

döttségekhez. 

kevés ráfizetéssel 
ujait csinálunk: 
M. Rosenber 
urfiszabósága, Caleaneg. 

Eerdinamnd s, - (Sipos- 
udvar). - Hitelképes egyéneknek 
részletfizetésre iss. 

7ILOS AZ UCGCAI GYüJTéÉS 
(BUCUREST1.) 4 munkaügyi 

miniszter ma délelőtt rendeletet 
adott ki, amelyben a fovábbi in 
tézkedésig eltilíja az uccai gyüj 
téseket, bármilyen célra is történ- 
jék az. 

ATNYUJTOTTAK A KIRALY. 
NAK A VALASZFELIRATOI 
(BUCURESTL). Ma délelőtt a 

szenátus és a kamara küldöttsége 
átnyujtotta Károly királynak a 
pálaszfeliratot. Ez alkalommal az 
uralkodó beszédet ntézett a kuül 

SZIGORITOTT OSTROMALLA 
POT SPANYOLORSZAÁGBAN 
(MADRID.) A sztrájkmozga- 

om az ország ferületén egyre ter. 
jed. A kormány elhatározta; hogy 
a lopábbi zavargások megfékeze. 
sére életbelépteiik 
osíromállapotot. 

KULTURHAZ CELJAIRA 3000 

(CLUJ.) A cluji munkakamara 
vezetőségének tegnapi ülése 5000 
lej segélyt szavazott meg a deji 
félig kész munkáskulturház befe 
désére. Az összeget még a ma 
napon elküldik a deji munkás- 
szövetségnekk 

a szigoritott 

SE, A magyar királyi Kuria teg 
nap tárgyalta végső fokon Hock 
János volt józsefvárosi plébános 
nak, a Magyar Nemzeti Tanács 
elnökének nemzetrágalmazási pe- 
rét. A Kuria az alsóbbfoku biró 
ságok itélelét jóváhagyta s igy 
az egyévi börtönbüntetés jogerős 
sé vált. 
- HADBIRÓSÁGI HIREK 

Simonca Miklós határőr még 19531 
október 19-én, amikor őrségen ál 
lott, saját lábába lőtt. Ma a had- 
biróság az öncsonkintó katonát 
egy hónapra itélte. - Maáclar Sa- 
bin tüzérkatona elaludt a poszton, 

- JOGERŐS HOCK JÁNOS 

Itélet 2 hónap. 
- POFFAL VÁLASZOLT A 

LEVELTITOK MEGSÉRTŐJE 
NEK Bistran Maria 35 éves Cam- 
pia Turzi-i községből való asz- 
szony tavaly julius 20-án kis há- 
zipletykára vendégül látfa a szom 
szédasszonyi. Az pedig visszaélt a 
vendégjoggal és az asztalon levő 
levelet egy alkalmas pillamatban 
a keblébe csuszlatta. Alig lépett 
ki a kapun, már a háziasszony 
utána is rohant és a levéltitok 
megsértőjét alaposan összepofoz- 
ta. Jogerős itélet 300 lej fő és 200 
lej mellékbüntetés. 

RENDŐRI HIREK. Az et- 
mult éjszaka az állomás III. esz- 
iályu várótermében holtan talál- 
ták Brandiscan György duleseni, 

somesmegyei lakost. A holttestet 
a halál okának megállapitása vé- 
gett a bonetani intézetbe szállitot- 

fák - Tegnap este Alba Alexan 

dru és Simonca Alexandru részee 
áilapotban a Str, Dragalina 19 
sze haz ablakát betörték. A rend 
őrség eljárást inditott ellenük 



Fagar 
melletti földgáz szondaégése 
(FOGARAS.) A Copsa Mica 

melletti szondaégés néhány nap 
óta nagyobb méreteket öltött, a 

lángoszlop minden éjszaka na- 

gyobb és nagyobb lesz s már szir 
le a felhőket perdesi. 
A tegnap a fogarasai prefek- 

turára Toarcea községből beálli- 
tott egy küldöttség azzal, hogy 

néhány nap óta a községben éj- 
szakánkéni borzalmas 

SAJTÓK 
HÓNAPI FOGHAÁZAT KAPOTT 
a MUNKÁS UJSAÁG' KÉT ZA- 

LAUI TUDÓSITÓJA 

(CLUJ) Tulogdy Samu s Ecse- 
di Lajos a „Munkás Ujság mun- 

katársai, 1929-ben cikket irtak a 

zalaui fogház igazgatójáról. Tu- 

logdy Samu a cikkben azt állitot- 

ta, hogy a zalaui fogházban egyes 

raboknak olyan szabadságuk van 

mintha nem is lennének a fogház 

lakói. Bizonyos nagy protekcióju 

urak a városban sétálnak, moziba 

járnak és nők látogatják meg 

őket a fogház különbejáratu cel- 

láiban. A cikk iróinak azonban 

a gors egy kegyetlen tréfát hozott. 

Ugyanis amikor a cikk napvilá- 

got látott, a fogházigazgatót át- 

helyezték a Regátba és az uj 

igazgató olvasta a cikket s magá- 

ravette a vádat. Azonnal beperel- 
te Tulogdyt és Écsedit annak da- 
cára, hogy a két ujságiró rekti- 

fikálta a „Muakás Ujság"-ban a 
cikket olymódon, hogy közölték, 

miszerint a cikk a másik igazga- 
fóra vonatkozott. Az ügy ma ke- 

rült tárgyalásra. Tulogdi Samu 
és Ecsedi Lajos fejenként 1-1 hó 
napi fogházat és 2-2 ezer lej 
pénzbüntetést kaptak. A táblá- 

hoz felebbeztek, . 

ZAJLIK AZ ELET A TöR- 
VÉNYSZEKEN 

((CLUJ.) Mitovszki János cer- 
nautii molnárlegény 1932 szep- 
tember 20-án betört Misag falu 
korcsmárosának lakására és on- 
nan 300 lejt ellopott. A törvény- 
szék büntetett elő-életére való te- 
kintettel 8 hónapi börtönre itélte. 
Felebbezett. - Coroian János és 
Bort Péter dobocai legények ez- 
előtt két évvel a falu határában 
kölcsönösen elverték egymást. A 
törvényszék 15-15 napi fogház- 
ra és 500-500 lej pénzbüntetés- 
re itélte. Belenyugodtak. - In- 
cze István ezelőit 2 évvel Barabás 
Mártonnétól felvett 650 lejt azzal 
az ürüggyel, hogy egy pár cipőt 
csinál majd neki. A cipő azonban 
nem készült el, mire Barabásné 
felhivta a lakására, hogy számol- 
jon el a pénzzel. Incze ahelyeti, 
hogy visszaadta volna a 650 lejt, 
még ellopott az asszony táskájá- 
ből 150 lejt. Három heti letartóz- 
fatás után a mai tárgyaláson a 
vvényszék 145 napi fogházra 

tők szállottak ki s megállapitot- 

robbaná- 
Sok hallatszanak. A falu lakossá-1 

ZLEMÉNYÉRT 1-1 

ga annyira meg van ijedve, hogy 
egész éjszaka nem tud nyugovó- 
ra térni. A helyszinére a szakér- 

ták, hogy a toarcei parasztok- 
nak valóban igazuk van, mert 
minden éjjel idegeket ölő, rette- 
netes detonációk hallatszanak a 
föld alól. Megállapitást nyert az 
is, hogy ez a zaj azóta tart, ami- 
óta a nagyekemezői szonda égése 

ben Budapestről több géológus 

erősebbé vált. Ebből megállapi- 

(CERNAUTI.) Maria Dencu 17 
éves nevelőnő dr. 
nauti ügyvédnél, volt alkalmazás- 
ban. Tegnap délután a nevelőnő 
eltünt, Az ügyvéd és hozzátarto- 
zói a leány keresésére indultak s 
hosszas kutatás után a nevelőnőt 
a pincében találtlák meg eszmé- 
letlen állapotban. A kihivott men 
tők megállapitották, hogy a fia- 
tal leány öngyilkosságot követett 
el s azonnal kórházba akarták 
szállitani, de a szerencsétlen lány 
utközben meghalt. Megállapitást 
nyert, hogy a nevelőnő azért kö- 

Sommer cer- 

tották azt is, hogy Copsa Mica és 
a fogarasmegyei Toarcea község 
között geológiai összeköttetés 

van. Ezt igazolja az is, hogy 1911- 

ment le Fogarasmegyébe és meg- 
állapitotta, hogy 10arcea közéf 
határában bőséges földgáz talál- 
ható. Félő, hogy a tüz a föld alatt 
elterjed és az emlitett községben 

Halába ment két fiatallány: 
a nevelőnő szerelmi csalódása, 

a pincérlány állástalans
ága miatt 

vette el az öngyilkosságot, mert 

: a 

Déagy 

(BUCURESTI.) Tragikus sze- 
rencsétlenség történt tegnap az 
erheimegyei Specteani község- 
ben. Brosu Nicolae gazdálkodó- 
nak valami ügyes-bajos dolga 
akadt a szomszédos faluban. Ut- 
ra készülődött, de mielőtt elin- 
dult volna, jól befütött a szobá- 
ba, ahová négy gyermekét bezár- 
ta. Másnap a hajnali órákban 
visszaért. Felnyitotta az ajtót és 
retteneles kép tárult elébe. A 

Prosztitucióra 

(CLUJ.) Alba-Iulian Fechner 
Bucure asszony vendéglőjében 
furcsa dolgok történtek. Bucure 
asszony cselédleányt fogadott s 
azt atra kényszeritette, hogy a 
vendég uraknak szolgáltassa ki 
magátlt. 
E Egyébként kiteszem a szürét 

E adta tudtára ezelőtt másfél év- 
vel az árva cselédleánynak. ! 
És még a következőkkel toldot- 
ta meg a leányközvetitő asszony 
az instrukcióját: 1 
- Nézze fiam, maga az én al- 

kalmazottam. Állása érdekében 
ajánlom, hogy szót fogadjon. Az 
urak hivni fogják magát és maga 
szó nélkül megvy... aztán amit 
keres; annak fele az enyém. Meg- 
értette: 

Az erélyes kérdésre - ami in- 
kább parancs volt - a 20 éven 
aluli leány mindent megértett. 

. 

! 

négy ayermeket megfoltott 
a kályhából kiáradó széngáz 

-] szobát a kályhából kiáramló gá- 
zak egészen elárasztották és a 4 
gyermek megfulladt a mérges le- 

e 

néhány héttel ezelőtt megismer- 
kedett egy fiatalemberrel, akibe 
szerelmes lett, de a fiatalember 
három nappal azelőtt szakitott a 
leánnyal. 

A tegnapi napon egy másik ön- 
gyilkosság is történt Cernautiban 

Simpas Róza 38 éves pincérleány 
néhány nap óta állás nélkül volt 
A pincérleány elhelyezkedése 
nem sikerült s végső elkeseredésé 

ben utolsó pénzén kénsavat vásá- 

rolt, amellyel megmérgezte ma- 
gát. A pincérleányt haldokolva 
szállitották a kórházba. 

pegőben. Brosu Nicolae őrjöngve 
orditozva lármázta fel a szomszé. 
dokat. Hiába volt azonban min- 
den igyekezet: a négy megfulladt 
gyermeken már nem lehetett se- 
giteni. A csendőrség gondatlan- 
ság cimén meginditotta az eljá- 
rást a tragikus sorsu apa ellen. 

kényszeritette 
szolgálólányát: hat hónapi 

börtönt kapott 
Megértette azt, hogy az ő élete a 
másé... hogy ki van szolgáltatva 
egy közönséges pénzsóvár perszo- 
nának. í 
És N. I. cselédleány asszonya 
rendelkezésére áruba bocsájtotta 
testét. Mint ilyen esetekben leg- 
többször, bekövetkezett a katasz- 
trófa. A fiatal leány sulyos fer- 
tőző betegségbe esett, amit azon- 
nal közölt a vendéglősnével. Ez 
pedig orvosi kezelés helyett a 
prostituálttá előléptetett szolgáló. 
ját a szó szoros érlelmében kidob- 
ta. Két hónapi bérét pedig nem 
fizette ki. d. 
Fechner Bucure ellen az eles- 

pott alkalmazott feljelentést tett 
vaz albaiuliai rendőrségen. A rend- 
őrség a jegyzőkönyv elkészitése 
után helyszini vizsgálatot tartoti. 
majd a törvényes igazsá szol 
tatásra bizta a tág lelkiismer 

vendéglősné sorsát. Néhán ; 
nappal ezelőtt tartotta ayeté

 

szék a leánykereskedő e
 

bünperének tárgyalását. A 
büncselekmény százszázaie 
beigazolódott, mire a vádlot; 
szonyt hat hónapi börtöny 2 
1000 lej pénzbirságra itélték ( 
az ügyész, mint az elitélt [ 
selője, dr. Gheorghescu 
ügyvéd, a táblához 
lebbezést. 
Az ügy ma került tárgyalá, 
helyi itélőtábla Zabana a 
előtt Fechner Bucure asszom 

Mirce. 

tárgyalás során egy hatóság z 
cséttel ellátott izoná ér 
próbálta igazolni, hogy a nál y fe 
kalmazásban levő N. I. má 

gzéőleg is prostituált volt. E Szerin n 
-mondotta - nem itélhetnek el 
mert a törvény csak a tisztesség A 

leány áruba bocsájtását bünit 
A védekezés alapialannak biz élet 
nyult, mert a tábla helybenhagy zen 

ta a törvényszék marasztaló iték ad 
tét, azzal a változtatással, hogy, rde 
pénzbirságot 20 napi elzárá b ül 
sáltoztatta át. Az elitélt ügyvédj kotn 
felfolyamodással élt a semmit olt 
székhez. ár 

máni 

en még 

UJ IRÁNYBA TFRELőDöTT iál 
NYOMOZÁS A COLFEscy en 
UGYESZNÉL TÖRTÉNT BElo 2 

RÉS ÜGYÉBEN l 
(CLUJ.) A Colfescu főügyész colt 
kásán történt betörés ügyébel össze 
holtpontra jutott a nyomozás, az o 
rendőrség két betörőt tartóztatol ban, 
le Pop Amborzie és Urs vasla 
Vasile személyében, akiket a ségi 
első nillanatban a főügyésznő rvény 
elkövetett betöréssel gyannusitoi irt j 
tak, de későbben kiderült, hog A 
más betörés terheli a lelkiismera nöke 
tüket és a náluk talált 60 ezer le 
nyi készpénz más betörésekb 
származik. Ujabb irányba (ere 
lődött a Colfescu ügyész betőörő 
ügyében bevezetett nyomozás é 
a rendőrség reméli, hogy mos 
már talán sikerülni fog az igai 
tettes letartóztatni. A két betörő 
akik a Colfescu-ügy révén kerü 
tek rendőrkézre, az ügyészségne 
adják át. 

maz Figy 

- AZ ALLAMI OSZTAL1 kors 
SORSJÁTEK MAI HUZÁSÁNA L 
FőBB EREDMÉNYEI. 150 eze igaz 
lejt nyert: 12237, 100 ezer lel vén 
nyert: 59096, 70 ezer lejt nyeri az o 

73030, 50 ezer lejt: 38847 és 37461 Z01 
20 ezer lejt: 5350 és 25355 számi . 
sorsjegyek. Ezenkivül még 1611 ag 
nyereményt sorsoltak ki 15 eze ök 
lej és 500 lej között ezi 

HOVA ISTEN TANUI". Ma vén, 

helvi itélőtáblán ujra 20 jámbo meg 
Jehova Isten tanuja bünpőre ké hoz 
rült tárgyalásra. A főbünöső 

Bartos János és Pál Ferenc, ak 

ket a törvényszék 1-1 hónapi e 
zárásra itélt, államellenes köny) úga 
vek terjesztéséért. Védelmüket d mis 
Zaharovits és dr. Kasovits ügy" b 
dek képviselték. És most jön / " 

amiért Jehova Isten tanui hir tá 

sek lettek. A komoly táblabír nmá 
séleménykülönbözés miatt a " pél 
sezett szekta vádlottjainak ügy . 
... z 2 A A tál ó ötös tanács elé utalták. A lásá 
gyalást ezen az alapon hivatalbó lási 
kitüzendő napra halasztották, nem 

ayu 

ln 


